
2017年1月7日重庆市渝北区事业单位考试真题与答案解析

一、判断题(正确的选“A”，错误的选“B”涂在答题卡相应位置，每题一分，共20分)
1、虽然香港、澳门回归，它们享有高度自主权，但是我们国家还是且于单一制国家。

答案解析A香港、澳门是我国的特别行政区，特别行政区享有高度自治权利，但是必须坚持和承认一个中国原则和大陆主体的社会主义制度。

2.法律对社会关系的调整，是通过规定强制和惩罚来实现的。

答案解析B法律对社会关系的调整，主要是通过法律观范来对权利义务的确定和约束的，从而实现法律对社会关系的调整。

3.公民道德建设要坚持效率优先，实现公平的原则

答案解析B公民通德建设内容是:爱国守法、明理诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献.效率优先兼顾公平是经济体制上的分配原则。

4.正确处理经济增长速度与经济效益的关系必然可以把经济增长的速度降下去

答案解析B符合客观实际的经济增长速度标志着良好的经济效益，而良好的经济效益又必然表现为一定的经济增长速度。

5.法人是指知法守法的人

答案解析B法人是指有民事权利能力和民事行为能力，依法独立享有民事权利和承担民事义务的组织。

6.所有来文均需提出拟办意见
答案解析B拟办意见是办公室文秘人员在来文处理过程中所撰写的应由哪位领导审批、哪一部门承办以及承办过程中可能涉及到的事项提出的初步处理意见见，并不是所有公文都有拟办意见。

7.重庆东临湖南省，南接贵州省，西接四川省，北临甘肃省。

答案解析B重庆与五省相邻，即重庆的东面是湖北，东南面是湖南，南面是贵州西面及西北面是四川，北面是陕西。

8.作为调节社会经济运行的一种重要的经济杠杆，提高税率通常将刺激消费

答案解析B提高税率通常会降低消费需求，一般在经济发展过热的时候会提高税率。

9.为人民服务是集体主义的最高表现。

答案解析A为人民服务是集体主义的最高表现。

10.汉族是中国的主要民族.占全国总人口数的92%，分布在全国各地。

答案解析A我国是一个多民族的国家，其中汉族人口比重最大，约占我国人口总数的92%左右，其它55个民族总人口较少，约占全国总人口的8%左右，故称其为少数民族。

11.知识产权是人身权、财产权两权合一的权利。

答案解析A知识产权也称其为“知识所属权”，指权利人对其所创作的智力劳动成果所享有的财产权利。知识产权由人身权利和财产权利两部分构成，也称之为精神权利和经济权利。

12. pm2.5一是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，也称细颗粒物。

答案解析A pm2.5又称为细颗粒物，指环境空气中空气动力学当量直径小于等于2.5微米的颗粒物。

13.公、检、法三机关都能依法确定某人有罪或者无罪。

答案解析 B对刑事案件的侦查、拘留、执行逮捕、预审由公安机关负责。检察、批准逮捕、监察机关直接受理的案件的侦查、提起公诉，由人民检察院负责。审判由人民法院负责。因此依法判定某人有罪或无罪由人民法院负责。

14.良好的市场秩序依赖市场规则。

答案解析A良好的市场秩序依赖市场规则。

15.新陈代谢包括营养代谢和能量代谢两个方面

答案解析B新陈代谢是活细胞中全部化学反应的总称，它包括物质代谢和能量代谢两个方面。

16.只要实行市场经济，就必然实现资源的合理配置。
答案解析B市场规律来调节市场经济可能会出现自发性、盲目性和滞后性，因此市场经济不一定会实现资源的合理配置。

17.党内最重的纪律处分是撤销党内职务

答案解析：A 开除党籍是党内最高处分，而撤销党内职务是党内最重的纪律处分。

18.计算机病毒一种以危害计算机系统为目的的特殊的计算机程序。

答案解析B计算机病毒是编制者在计算机程序中插人的破坏计算机功能成者数据的代码，能影响计算机使用，能自我复制的一组计算机指令或者程序代码。因此.计算机病毒主要是对计算机数据造成破坏而非计算机系统

19.公文拟制包括公文的起草、审核、签发等程序。

答案解析A《党政机关公文处理条例》第十八条:公文拟制包括公文的起草、审核、签发等程序。

20.古代重庆名为蜀。

答案解析B古代重庆名为巴国，蜀地指的是四川一带。

二、选择题
21.法律规范由行为模式和法律后果两个部分构成，《中华人民共和国刑法》规定:故意伤人致人死亡成者以特别残忍的手段致人重伤造成严成残疾的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。这一规定中的法律后果是（）
A故意伤人致人死亡

B严禁故意伤人致人死亡

C以特别残忍的手段致人重伤造成严重残疾

D处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑

答案解析D法律后果一般是指法律对具有法律意义的行为赋予某种结果。本题的法律后果是处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

22、会签是指（）
A签署会议文件

B签订会议文件

C联合发文时，由各发文机关的领导共同签订的文件

D联合发文时，由各发文机关的领导共同签署的文件

答案解析D会签是指联合发文时，由各发文机关的领导共同签署文件。

23.内容紧急的文件通常称之为（）
A快件B加急件C特急件D急件

答案解析D按办理的紧急程度划分，公文分为特急公文(特息)、紧息公文(急件)、常规公文(平件)。特急公文。是指事关重大而又十分紧急，要求以最快的速度形成、运转和办理的公文。紧急公文一般也是涉及重要工作需要急速形成、运转和办理的公文。

24、按照盐业体制改革方案的统一部署决定自2017年1月1日起，（）食盐出厂、批发和零售价格。

A部分开放B全面开放C分类调整 D区间调整

答案解析B按照盐业体制改革方案的统一部署，国家发展改革委决定自2017年1月1日起，全面放开食盐出厂、批发和零售价格。

25、要树立正确的政绩观，首先要（）
A树立科学的人才观

B.树立科学的发展观

C.树立科学的统筹观

D.树立科学的全局观

答案解析B胡锦涛同志指出“要树立正确的政绩观，首先要树立科学发展观，不坚持科学的发展观，就不可能落实正确的政绩观。”
26.始终做到“三个代表”是我们党的立党之本、执政之基、力量之源。这里的“本”、“基”、“源”指的是（）
A人民群众的支持和拥护

B不断创新与时俱进

C加强国家的经济实力

D不断解放和发展生产力

答案解析A这里的“本”、“基”、“源”说到底就是人民群众的支持和拥护。我们党九十多

年的一切奋斗，无论是战争年代浴血奋战推翻“三座大山”，无论是建立社会主义制度、开展大规模的社会主义建设，还是进行社会主义改革开放和现代化建设，归很到底都是为了实现好、维护好、发展好广大人民的根本利益。

27、事业单位工作人员挥霍、浪费国家资财成者造成国有资产流失情节较重的，给予（）或者撤职处分。

A警告

B降低岗位等级

C开除

D记过

答案解析：事业单位工作人员挥霍、浪费国家资财或者造成国有资产流失情节较重的，给予降级或者撤职处分。

28，商品的价值是指商品的（）
A社会劳动时间

B社会必要劳动时间

C剩余余劳动时间

D个别劳动时间

答案解析B商品价值是指凝结在商品中无差别的人类劳动。无差别的人类劳动则以社会必要劳动时间来衡量。

29、从货币流通和资本流通两种形式的分析，可以看到（）
A资本流通中货币作为流通的媒介，成为资本

B资本流通中商品作为流通的媒介，成为资本

C资本流通中货币在不断地运动，从而转化为资本

D资本流通中货币在运动中带来剩余价值，从而转化为资本

答案解析D资本流通的根本特点就是货币在运动中能够带来剩余价值，发生了价值增值。

30.我国的政体是（）
A民主集中制

B政治协商制度

C全国人民代表大会及其常委会
D人民民主专制制度

答案解析 C政体是国家政权的组成形式，我国的政体是全国人民代表大会及其常委会。

31.行使监督宪法实施职权的机关是（）
A.最高人民法院

B最高人民检察院

C全国人民代表大会及其常务委会
D地方各级人民代表大会及其常务委员会

答案解析C：我国监督公宪法实施的机关有全国人大及其常委会。

33.可以用来发布规章的文件有( )
A决议B.决定C命令D.通告

答案解析 C：命令（令）是国家行政机关及其领导人发布的指挥性和强制性的公文。
它适用于依照有关法律公布行政法规和规章。
34.上行文指（）报送的公文，如请示、报告等。

A下级机关向上级机关

B同级机关或不同隶属机关

C上组机关向所属下级机关

D下级机关向不相隶属上级机关

答案解析A上行文是指下级机关向上级机关报送的公文。
35.行政主体在作出影响行政相对人权益的决定前，由行政相对任（利害关系人）表达
见、提供证据的程序所构成的法律制度是（）
A听证制度 B告知制度
C证据制度 D公开制度
答案解析A行政听证是行政机关在作出影响行政相对人合法法权益的决定之前，由行

政机关告知决定理由和听证权利，行政相对人陈述意见，提供证据以及行政机关听取意
见、接纳证据并作出相应决定等程序所构成的一种法律制度。

36.毛泽东思想产生的根本前提是（）
A俄国十月社会主义革命B新文化运动
C五四运动D党成立后领导的人民革命运动
答案解析C五四运动后，马列主文在中国的传播是毛泽东思想产生的根本前提，
C正确。AB是毛泽东思想产生的时代条件.D是毛泽东思想产生的实践基础。
37.经济全球化的本质是指（）
A生产的全球化

B贸易的全球化

C资本的全珠化

D资本配置的国际化

答案解析D经济全球化的本质是指资源在国际范围内流动。

38.生产商品的具体劳动和抽象劳动是（）
A同一劳动的两个方面
B不同劳动过程的两个方面
C生产商品的两次不同劳动

D体力劳动

答案解析A 生产商品的具体劳动和抽象劳动是同一劳动的两个方面。

39维护文件的高度机密性是指（）
A公文的保密性

B公文语言机构的严密

C公文行文文字的产密性

D施行办法的严密

答案解析B公文语言的严密性主要是防止公文内容出现含糊不清、歧义，有漏洞，以

免使阅读者怀疑其权威性和正确性。

40.决定我国自然环境差异的根本因素是（）
A植被和气候

B气候和地貌
C地貌和水文

D土壤和植被
答案解析B我国自然地理环境基本分成三大自然区城，即西北干旱半干旱区、东

部季风气候区和青藏高寒区三.以400毫米等降水线.3000米等高线和昆仑山-阿尔金山-祁连山为界，反映了我国自然地理环境划分的主要依据是气候和地貌。
41.(
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